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Milí občané,
píšu vám tento úvodník na prahu podzimu, který je pro 

mě jedním z nejoblíbenějších ročních období. Není to je-
nom tím, že se sbírá zralé ovoce, ale i tím, že pokud vyjde 
počasí, podzim nám stále ukazuje krásu a teplo letních mě-
síců. Před nedávnem začal nový školní rok a děti si postup-
ně zvykají po dlouhé době na pravidelný každodenní řád. 
I toto zahájení se neobešlo bez omezení, která nás dopro-
vázejí již od jarních měsíců způsobených nemocí covid-19. 
Děkuji za ohleduplnost a pochopení všem rodičům dětí  
a žáků MŠ a ZŠ, především rodičům žáků prvních tříd. Sami 
vnímáte, že onemocnění a karanténa se nevyhnula ani na-
šim občanům či nejbližším v rodinách. Kolik osob je v Hlu-
ku aktuálně nakažených nebo v karanténě, mně, starostovi 
Hluku, stále není známo. Pokud tyto informace budu mít  
a bude mně to umožněno, rád je sdělím. Nyní bych vás 
chtěl všechny vyzvat k zodpovědnosti, tykající se dodržová-
ní mimořádných opatřeních vydaných Ministerstvem zdra-
votnictví nebo nařízení vydaných KHS ve Zlíně. Nikdo z nás 
nedokáže odhadnout, jak se bude onemocnění dále vyvíjet 
ani jaká další nařízení přijdou. Buďte pokorní a odpovědní 
přijmout různá omezení a prosím, nepropadejte panice či 
strachu. Kdo může, ať se modlí. Buďte tolerantní k těm, kdo 
jsou v karanténě nebo jsou nakaženi. Moudří lidé nazývají 
toto období také jako pandemii strachu. Proto vás chci po-
vzbudit, nesoustřeďujte se a nezatěžujte se každodenním 

sledováním informací ohledně nemoci covid-19, používejte 
selský rozum, a hlavně užívejte si krásného podzimu a čer-
pejte sílu a energii na zimní měsíce. 

Počátkem měsíce října nás čekají krajské a senátní volby. 
Přijít k volbám je pro občana určitá výzva, že může a má zá-
jem ovlivnit věci veřejné, a tím dává najevo, že mu tyto věci 
nejsou lhostejné. Přijít k volbám není povinnost. Přál bych 
si, aby účast byla u obou voleb vysoká, a město Hluk by tím 
poslalo do svého okolí signál, že součástí našeho pestrého 
společenského života je zájem i o věci veřejné. Proto vás 
prosím, přijďte k volbám. Možnost volit mají všichni voliči,  
a to i ti co budou v karanténě nebo budou nemocní co-
vid-19. Doporučovat koho volit nebo jakou stranu volit mně 
z toho místa vůbec nepřísluší. Kraj i Senát mají svou neza-
stupitelnou funkci v politickém dění, proto bychom jej měli 
vnímat jako instituce potřebné pro náš každodenní život. 
Volte prosím strany a lidi zkušené, moudré a obětavé, kteří 
znají témata každodenního života. Já jsem ve funkci starosty 
téměř šest let a pokorně přiznávám, že se stále učím řeme-
slu starosty.

Na závěr tohoto úvodníku vám chci popřát opravdu klid-
ný a prosluněný podzim. Ať to, co jste nestihli během roku, 
stihnete dodělat nyní a prosím naposled, nemějte strach!

Starosta Martin Křižan 

19. 9.  Kino pro mládež: Křupaví mazlíčci  městské kino
19. 9.  Kino pro dospělé: Téměř dokonalá tajemství   městské kino
29. 9.  Cestovatelská Beseda s Márovými  městská knihovna
4. 10.  Hradišťan a Filharmonie Bohuslava Martinů  sportovní hala
10. 10. Dlouhý, Široký a Bystrozraký (premiéra Loutkového divadla Emil)  městské kino
10. 10.  Retrodisco    tvrz
17. 10.  Filmové představení v 16.00 a 19.30  městské kino
24. 10.  Beseda u cimbálu   tvrz
25. 10. Divadelní představení „Zácpa“, ochotníci z Ostrožské Lhoty  městské kino 
27. 10.  Průvod broučků a světlušek  Hluk
16. 11.  Tublatanka a Argema   sportovní hala
17. 11.  Šlágr Silvestr   sportovní hala
21. 11.  Filmové představení v 16.00 a 19.30  městské kino
27. 11.  Slovácko sa nesúdí (premiéra divadla Bumbác)   tvrz
29. 11.  Slovácko sa nesúdí (repríza divadla Bumbác)   tvrz
29. 11.  Adventní jarmark  park u tvrze
11. 12. Česko zpívá koledy  park u tvrze
18. 12.   Wikiho zábavná show s Mimoni  sportovní hala

Akce mohou být zrušeny z důvodu vyhlášení mimořádných opatření.
Podrobné informace naleznete na www.mestohluk.cz
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Aktuálně z jednání rady města a zastupitelstva
Projekt „Hluk – Starohorský potok – odstranění 

sedimentů“
Vznikající projekt řeší jak odstranění sedimentů 

v lokalitě Starohorského potoka, tak opravy hráze a břehů. 
V současné chvíli je vyhotoveno výběrové řízení a realizace 
má stavební povolení. S realizační firmou je podepsána 
smlouva, která je potřebná k získání dotace. Poskytovatel 
dotace vyžaduje kompletní přípravu, jejíž podmínkou je 
vlastnictví všech pozemků zasažených stavbou a hotové 
výběrové řízení.

Rozhodnutí o dotaci bychom měli znát v průběhu měsíce 
září, poté okamžitě začnou stavební práce. Část prací 
bude realizována na podzim, druhá část na jaře příštího 
roku s ukončením stavby v květnu 2021. Předpokládané 
investiční náklady budou činit cca 2 mil. Kč, z toho je podíl 
města 0,5 mil. Kč.

Projekt pro trail a pumptrack v areálu Kaštance
Vedení města zadalo vypracování studie a projektové 

dokumentace na dráhu trail a pumptrack v areálu Kaštance. 
Konkrétně pumptrack bude umístěn nad tribunou 
městského stadionu. Trail je plánován v lokalitě Kaštance 
v oblasti nad bývalým škvárovým hřištěm, současným 
druhým trávníkovým fotbalovým hřištěm. 

V současné době se pokračuje na projektových pracích. 
První návrh již měla rada města k nahlédnutí a vyžádala 
si rozšíření projektu o trasu s dymaničtějším, rychlejším 
průjezdem.

Projektová dokumentace bude vyhotovena do konce 
letošního roku, poté bude město usilovat o získání dotace.

Pozastavení vyplácení příspěvků dle Směrnice 
č. 1/2017 na rekonstrukci, demolici a s následnou 
výstavbou nového rodinného domu

K 31. červenci letošního roku činila ztráta v daňových 
příjmech cca 5 milionů Kč. V porovnání s loňským rokem 
to představuje ztrátu k danému datu 12,7 %. Od státu jsme 
obdrželi mimořádný příspěvek 1 250 Kč na jednu osobu, 
což v příjmech představovalo částku 5,3 milionů Kč. 
Prognózy a odhady, jakým tempem a způsobem se budou 
plnit obecní pokladny, se vzájemně liší. Z těchto důvodu je 
predikce jak se zachovat velmi obtížná. Proto zastupitelstvo 
města již v červnu na svém jednání rozhodlo o pozastavení 
vyplácení příspěvku. Příjem žádostí stále pokračuje. O tom, 
zda finance na vyplácení příspěvku zastupitelstvo uvolní, 
rozhodne na svém prosincovém jednání.

WIFI 4 EU Hluk
Město Hluk bylo úspěšné v žádosti o dotaci pro získání 

15 tisíc euro na poskytnutí bezplatné wifi. Na realizaci 
celého projektu má 18 měsíců.

V současné chvíli probíhá výběr dodavatele. Cílem 
projektu je bezplatným signálem pokrýt náměstí, okolí 
hlucké tvrze a část sportovního areálu.

Dispoziční řešení bývalého Penkova statku
Rada města na svém jednání zamítla budoucí návrh 

dispozičního řešení bývalého Penkova statku. Konkrétně 
se jednalo o nabídku developerské společnosti, jejímž 
hlavním cílem byl výkup pozemku a výstavba komplexu 
obchodů – supermarket, drogerie, prodejna cyklo apod. 
Z těchto komplexních nabídek má vedení města obavy  
a nepodporuje je. Důvodem je zásadní nesouhlas 
s prodejem pozemku.

Nová ordinace dětské lékařky 
Rada města schválila vypracování projektové 

dokumentace na novou ordinaci dětské lékařky v ulici 
Sokolovská. Do konce roku by měla být vybudována nová 
ordinace pro dětskou lékařku v prostoru přízemí bývalého 
komunálu. Důvodem vybudování ordinace je ukončení 
nájemního vztahu v současných prostorách. 

Dětská lékařka pro Hluk zůstává stejná, pouze ordinace 
se přestěhuje do nových prostor. Pro vedení města je 
prioritou neztratit dostupnost této zdravotní péče v rámci 
města.

Uzávěrky silnic
 
Silnice II/498 Kunovice – Hluk
V závěru měsíce září plánuje Zlínský kraj opravu silnice 

II/498 mezi Kunovicemi a Hlukem v úseku od hranice 
katastru města Hluk až po vjezd do města Hluk v ulici 
Hradišťská – délka úseku velkoplošných vysprávek je 1529 
m. Předpokládaný termín opravy byl stanoven od 21. 9. do 
30. 9. 2020. V tomto období mělo dojít k úplné uzavírce 
v počtu 5 dní. Dne 3. 9. 2020 jsme obdrželi Rozhodnutí  
o povolení úplné uzavírky provozu, a to pouze v termínu od 
úterý 22. 9. 2020 do čtvrtka 24. 9. 2020. Objízdná trasa 
bude vedena přes Ostrožskou Novou Ves pouze v počtu  
3 dny. Silnice bude tedy uzavřena pouze tři dny, s tím že 
doba uzavírky se může zkrátit na dva dny. Veřejné linkové 
dopravě bude umožněn průjezd. Autobusová zastávka 
„Hluk SZT“ nebude ve dnech 22. 9. – 23. 9. 2020 
obsloužena. 

Silnice I/54 v obci Boršice u Blatnice
Ředitelství silnic a dálnic ČR plánuje opravu silnice 

I/54 v obci Boršice u Blatnice. Napojení silnice III/4956 
z Hluku do Boršic u Blatnice na silnici I/54 bude v období  
od 12. 10. – 8. 11. 2020 uzavřeno. Jedná se o III. a IV. etapu 
opravy silnice I/54, která má celkem šest etap a oprava 
bude trvat od 14. 9. – 30. 11. 2020. Plánované uzavření 
křižovatky od Hluku v obci Boršice u Blatnice od 12. 10. 
– 8. 11. 2020 se může změnit. Prosím sledujte aktuální 
informace na webových stránkách města Hluk nebo webu 
ŘSD ČR.
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Aktuálně
V současnosti probíhají stavební práce na objektu 

márnice. Hrubá stavba by měla být hotová do konce 
letošního roku.

Smuteční síň prochází opravou. Již je hotová nová 
střecha – nové zasklení, včetně automatického otevírání 
oken, nový hromosvod, venkovní prostory, schody  
a bezbariérovost. V dalších letech je plánována obnova 
výplní a rekonstrukce interiéru.

V ulici Antonínská probíhá oprava kanalizace, kterou 
realizují Slovácké vodárny a kanalizace.

Byla zahájena stavba Vodovod Husí hora 
s předpokládaným ukončením do 31. 12. 2019.

Martin Křižan

Ukládání papíru na sběrném dvoře
Tímto bych chtěl požádat občany, aby do kontejnerů na 

ukládání papíru a obalových materiálů na sběrném dvoře 
nevhazovali hygienické věci (kapesníky, roušky, toaletní 
papír...) a kompozitní (vícedruhový) materiál. Kontejnery 
jsou určeny pro jednodruhový papírový materiál.

Informace z městského koupaliště
Kvůli nepřízni počasí začal tento rok provoz městského 

koupaliště nikoliv na začátku nebo v průběhu června, jak 
bývá zvykem, ale až s nástupem prázdninového období od 
1.7. I když ani toto letní období nebylo zbaveno covidových 
obav, byla v obou měsících návštěvnost vyšší, než jak 
tomu bylo v roce 2019. V červenci tohoto roku navštívilo 

koupaliště 7 347 osob, v roce 2019 to bylo 6 809 osob. V 
srpnu pak dorazilo na koupaliště 8 736 návštěvníků což je 
opět více než v roce předchozím – 8 507. Tímto bych chtěl 
poděkovat veškerému personálu zajišťujícímu chod bazénu 
a především vám, návštěvníkům, kteří jste svým chováním 
přispěli k hladkému průběhu letní sezóny.

Zdeněk Botek

Městská policie upozorňuje

Vybraná zeleň v péči 
Českého svazu ochránců přírody Hluk

Vzhledem k tomu, že bylo zjištěno větší množství 
překračování povolené rychlosti ve městě Hluk, bude nyní 
městská policie namátkově měřit rychlost v určitých částech 
města. Jedná se především o ulici Hřbitovní, Okluková, 
Antonínská, Boršická a Vyšehradská, ale také ostatní úseky 
města, kde je nutné dodržovat povolenou rychlost.

Město Hluk podpořilo aktivity nově vzniklého Českého 
svazu ochránců přírody Hluk. 

První z nich je přeměna stávajícího porostu na plochách 
v centru města za původní regionální (bělokarpatskou) 
květenu. Svaz ochránců navrhuje změnit travnaté 
plochy podél hlucké tvrze směrem do ulice Za Zámkem  
a v proluce z ulice Okluková do ulice Hlavní za plochy  
s druhově bohatými trávníky a medonosnou květenou. 
Předpokládá se a praxe ukazuje, že druhově bohatší porost 
je stabilnější při změnách prostředí, například suchu, a je 
méně produktivní – nevyžaduje opakovanou seč, bude 
možné jej sklízet jen jednou ročně.

Dále bude věnována zvýšená pozornost parkovacím 
hodinám, které je třeba mít umístěné na viditelném 
místě auta na náměstí Komenského, dále potom jízdě 
na červenou a telefonování za jízdy. 

Jaroslav Merta 
vedoucí Městské policie Hluk

Druhou iniciativou bude pokusný výsev a seč 
poloparazita kokrhele (Rhinanthus alectorolophus) na obou 
březích potoka Okluky v lokalitě před mateřskou školou. 
Vzhledem k tomu, že členové svazu chtějí při likvidaci travin 
na březích potoka používat techniku tzv. „zelené seno“, 
bude tato technika odzkoušena na části pozemku v ulici 
Družstevní II (cíp travnaté plochy mezi ulicemi Družstevní II 
a Nad Kaštancem).

Dalším záměrem spolku je údržba části travnaté plochy 
na Kaštanci, kde je plánován výsev semen přivezených  
z Bílých Karpat, tedy původní květena.

IMat
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Ohlédnutí za Svatovavřineckými hody
Beseda u cimbálu

V páteční večer ožily památkové domky folklorem. 
Při tradiční besedě u cimbálu hrála uherskohradišťská 
cimbálová muzika Ohnica. 

Zrcadlení Hluku

Proměny města souvisí s jeho rozvojem a potřebami 
obyvatel. Dávno pryč jsou časy, kdy Hluk tvořila jediná 
dlouhá ulice se zástavbou kolem silnice, před domy jezdily 
koňské povozy, nebo naopak na náměstí stála benzinka. 
Proměnil se také sousedský život – pryč jsou časy, kdy lidé 
besedovali na lavičkách ve svých květinových zahrádkách. 
Proměnila se krajina, domy, ulice i lidé.

Výstava fotografií zachytila, jak naše město vypadalo 
v minulém století nebo třeba před šesti lety. Michaela 
Beníčková vybrala několik historických snímků. Ulice, 
zákoutí a zajímavá místa, která zaznamenali naši předkové, 
se pokusila znovu vyfotit v roce 2014 a 2020.

Hodová výstava vín

Hody jsou neodmyslitelně spjaty s ochutnávkou 
dobrého vína. V letošním roce bylo k degustaci připraveno 
145 vzorků vín, z toho 98 bílých, 37 červených, 1 klaret 
a 9 rosé vín, které poskytli vinaři jak z Hluku, tak blízkého 
i vzdálenějšího okolí.

Nádvoří hlucké tvrze se stalo místem příjemného 
posezení, které zpestřila cimbálová muzika Babica a ochotní 
organizátoři manželé Poláchovi, Sovišovi, Křápkovi spolu 
s několika dobrovolníky. 

Šavle a píseň

Více jak třicet návštěvníků se zúčastnilo historicko-
vlastivědné procházky krajinou okolo Hluku. Průvodce 
Ladislav Šácha vyprávěl o hajducích i kurucích, uherských 
a tureckých válkách, těžkém údělu tehdejšího obyvatelstva, 
spisovateli Františku Kožíkovi a jeho hejtmanu Šarovcovi 
i přírodě v okolí Hluku. Poutavé vyprávění bylo umocněno 
lidovými písněmi a hlasem horňáckého zpěváka Karla 
Fajmona.
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Připomínka 50. výročí povýšení na město

V sobotu odpoledne byla pokřtěna nová kniha hlucké 
kronikářky Marie Plačkové „Pověsti a vyprávěnky z Hłuku“ 
za přítomnosti ilustrátora Františka Pavlici a kmotra 
Miroslava Šuránka.

Občané Hluku si připomněli den, kdy bylo městečko 
Hluk povýšeno na město. Pozvaní hosté – Alena Kožíková, 
dcera Františka Kožíka, autoři publikací o Hluku – Josef 
Jančář, etnograf, a Jiří Mitáček, historik a ředitel Moravského 
zemského muzea, připomněli historické mezníky města. 
Nechyběli ani současní představitelé města – starosta 
Martin Křižan a místostarosta Zdeněk Botek a bývalí 
starostové – František Směšný, Miroslav Lekeš a Jan 
Šimčík, kteří zavzpomínali na svá volební období.

Hodová mše svatá

Slavnostní hodovou mši svatou celebroval P. Vojtěch 
Radoch, novokněz z Ostrožské Lhoty za doprovodu 
chrámového sboru pod vedením Davida Štefaníka.

Výročí country skupiny Western

V duchu oslav se nesl i nedělní podvečer, kdy 
hlucká country kapela Western oslavila 20. výročí svého 
vzniku. Miroslav Lekeš, její zakladatel, zavzpomínal 
na začátky skupiny. Četnému publiku se jistě vybavily 
zábavy a vystoupení, které muzikanti pro Hlučany za léta 
připravili. 

IMat

Pozvaní hosté – Alena Kožíková, Josef Jančář, Jiří Mitáček, František Směšný, Miroslav Lekeš a Jan Šimčík.
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Volby do zastupitelstev krajů 
a do Senátu Parlamentu České republiky

Vážení občané,

volby do zastupitelstev krajů a do Senátu Parlamentu České republiky se uskuteční ve dnech 
2. a 3. října 2020. Druhé kolo voleb do Senátu proběhne 9. a 10. října 2020.

Bližší informace budou postupně ukládány na webových stránkách města v sekci „Volby“ a v sekci 
„Hlášení rozhlasu“.

Informace pro voliče v karanténě/izolaci z důvodu onemocnění covid-19
Vláda České republiky dne 17. srpna 2020 schválila návrh zákona o zvláštních způsobech hlasování 

ve volbách do zastupitelstev krajů a do Senátu v roce 2020. 
Zákon je určen pro osoby, jimž nařídila karanténu nebo izolaci z důvodu onemocnění covid-19 krajská 

hygienická stanice nebo praktický lékař. Zákon též umožní hlasování voličům umístěným v zařízeních, 
která byla rozhodnutím krajské hygienické stanice uzavřena.

Pro tuto skupinu voličů se zavádí tři možnosti zvláštního způsobu hlasování: 
• Hlasování z motorového vozidla u volebního stanoviště (tzv. drive-in hlasování) – tato volební 

stanoviště budou zřízena pro každý okres, bude jich tedy 78. Stanoviště budou uzpůsobena pro průjezd 
motorového vozidla, jejich vybavení zajistí armáda. Takto může volič hlasovat ve středu ve volebním 
týdnu od 7 do 15 hodin.

• Hlasování v pobytovém zařízení sociálních služeb, které bylo uzavřeno – pokud krajská hygienická 
stanice nahlásí uzavřená zařízení na svém území krajskému úřadu, ten do nich vyšle speciální komisi pro 
hlasování. Takto hlasovat bude možné od čtvrtka volebního týdne od 7 hodin do pátku volebního týdne 
do 18 hodin.

• Hlasování do zvláštní přenosné volební schránky – pokud občan v nařízené karanténě či izolaci 
nemůže využít drive-in hlasování, může do čtvrtka volebního týdne do 20 hodin oznámit krajskému úřadu, 
že žádá příjezd speciální volební komise. Tuto komisi budou tvořit členové drive-in týmu a přijedou  
s přenosnou volební schránkou za občanem domů. Toto hlasování bude probíhat od pátku volebního 
týdne od 7 hodin do soboty volebního týdne do 14 hodin.

Zvláštní způsoby hlasování budou zajišťovat speciální hlasovací komise složené ze tří vojáků  
a zapisovatele jmenovaného krajským úřadem; také sčítání těchto hlasů provede zvláštní sčítací komise 
u krajského úřadu.

Mimo zvláštní způsob hlasování lze požádat o vydání voličského průkazu.

Voličský průkaz opravňuje voliče ve dnech voleb do Senátu k hlasování v jakémkoliv 
volebním okrsku spadajícím do volebního obvodu, kde jsou volby vyhlášeny a v jehož 
územním obvodu je volič přihlášen k trvalému pobytu, popřípadě v jakémkoliv volebním 
okrsku spadajícím do volebního obvodu, kde jsou volby vyhlášeny, jde-li o voliče, který 
nebydlí na území ČR.

Voličský průkaz bude na základě této písemné žádosti vydán voliči, který je u Městského 
úřadu Hluk zapsán ve stálém seznamu voličů a nebude moci volit ve volebním okrsku, pro 
který je tento seznam veden. Další informace o vydání voličského průkazu získáte na tel. 
572 111 307.
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Letní tábor hluckých skautů
V čase, kdy stále ve světě panuje obava z onemocnění 

koronavirem, kdy se naše „jistoty“ staly křehkými a kdy 
možná více než jindy pociťujeme nepříjemné vnitřní chvění 
a tlak, jsme se přese všechno mohli vypravit na náš osmnáctý 
oddílový tábor. Tábor se uskutečnil v krásné krajině 
Hostýnských vrchů. V rámci chodu tábora nás provázela 
zvýšená hygienická opatření upravená hygienickými 
stanicemi. Zodpovědně jsme se snažili situaci reflektovat 
a nad rámec navržená hygienická opatření dodržovat. 
Předem jsme se přirozeně těšili, protože je to čas, který 
rádi intenzivně trávíme spolu. Společně se učíme to, co je 
pro osobní, ale rovněž oddílový život potřebné. Především 
budujeme kamarádské vztahy, nasloucháme si navzájem, 
poznáváme přírodu, trénujeme dovednosti, hrajeme si, 
dovádíme. Snažíme se ztišit i své nitro při vážnějších 
a důležitých chvílích. Tento zvláštní prostor ticha se snaží 
k nám mluvit svým jedinečným způsobem, abychom 
se rozhodovali a nalézali hodnoty, kterými se osměluje 
naše skautské srdce žít. Není to pro dnešní děti a mladé 
lidi jednoduché. Vždyť existuje tolik líbivých a lákavých 
věcí, zážitků, které jsou jim téměř dostupné na lusknutí 
prstem. Dávají na chvíli pocit plnosti duše, ale jako pára 
postupně vyprchají, protože jejich hodnota není založena 
na velkodušnosti, nýbrž často slouží jen jako zábava. Pier 
Giordano Cabra, ředitel italského nakladatelství Queriniana, 
říká: „Hodnota každé myšlenky se posuzuje podle toho, 
kolik stojí úsilí, nikoliv nutně podle výsledku, který může 
přinést.“ Jeho slova nás povzbuzují k tomu, abychom 
skautské hodnoty viděli v dobrém světle i v jednadvacátém 
století. Ony nás učí žít pro to, co je pravdivé a správné, 
nejen pro to, co je pohodlné. Rozhodující tedy není úspěch, 
ale vědomí dobrého jednání. Stále si myslím, že skautský 
tábor je krásné dobrodružství, ale i cestou za seberealizací, 
kterou se máme snažit proměnit za konstruktivní energii. 
K tomu nám slouží například táborový program, obsahující 
rozličné činnosti i akci. Tvoří ho například celotáborová 
hra, všestranné hry, táborové služby, noční hlídky, výpravy 
do okolí, rozjímání, táborový oheň, ruční práce… Pomyslným 
programovým středem je zmíněná celotáborová hra. Letos 
nás provázel příběh bájného jihoamerického zlatého 
města El Dorada, které se před mnoha lety snažilo najít 
a dobýt nepřeberné množství nadšených dobyvatelů. 

Utvořili jsme tři táborové 
skupiny, které hrály proti 
sobě. Kmen Aztéků, Inků 
a skupinu španělských 
dobyvatelů. Po dobu 
tábora se sbíraly cihličky 
na stavbu pyramidy, jejíž 
kompletní dostavení bylo 
téměř klíčem od brány 
tohoto bájného zlatého 
města. Cihličky se 
získávaly za úsilí, chuť 
hrát a plnit dovednostní 
úkoly. Poslední táborový 
večer se odehrál skupinový boj o prvenství ke vstupu 
do bájného města. Zvítězili Inkové. Radost, že se povedlo 
toto skryté město najít, však měli snad všichni. Inkům pak 
už jen zbývalo zadat správná hesla, získaná soubojem, 
do speciálního zámku. Povedlo se jim to, a jako první mohli 
vkročit do El Dorada. Uvnitř města se před nimi objevila 
černá truhlice obsahující poklad. Každý si směl z této 
naplněné truhlice něco vzít a poté se usadit ke stolu, kde 
proběhla přátelská hostina se všemi ostatními skupinami 
a vzájemné sdílení dojmů. Mimo táborovou hru jsme 
také poznávali okolí skrze výšlapy, skauti zvládli dvakrát 
absolvovat jednodenní putovní výpravu s přespáním. 
Radost nám dělalo i čvachtání se v tůňce, praní špinavého 
oblečení v lavoru, řezání dřeva, ranní rozcvičky, pohybové 
hry, dobrá kuchyně nebo prosté zhlížení noční oblohy, kde 
se třpytilo moře hvězd, z nichž sem tam nějaká spadla. 
„Nejhůře“ nám bylo, když tři dny po sobě pršelo, když si 
někdo z nás zlomil kost v noze nebo namohl kotník tak, 
že nějaký den nemohl pořádně chodit. Ono platí stále, 
že: „člověk občas o něco někde zakopne, ale hlavní je, že 
v sobě drží ideu věci, a když je toho zapotřebí, umí vše, 
co se naučil, použít a aby také dovedl pomoci“, napsal 
si do svého deníku mezi lety 1940–1945 skaut, kněz Jiří 
Reinsberg. Po táboře se připravujeme na začátek oddílové 
činnosti, která bude zahájena již na počátku měsíce září. 
Těšíme se také na nové zájemce. Více informací o nás 
najdete na webu www.kon-tikihluk.cz. 

Jitka Bartošová
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Divadlo Bumbác v Uherském Brodě
V sobotu 22. srpna byl náš ochotnický spolek Bumbác 

pozván do Uherského Brodu. Pro tuto příležitost jsme znovu 
nastudovali divadelní „kousek“ Hlt za tři grajcary a s radostí 
jej zahráli. Mezi uherskobrodským publikem nechyběli ani 
naši skalní fanoušci z Hluku. 

Protože k Slovácku neodmyslitelně patří lidové písničky, 
doprovázela nás mládežnická cimbálová muzika při ZUŠ 
pod vedením Kateřiny Říhové. Celý večer krásně podtrhla 
a tóny houslí a cimbálu tak dokreslily celkovou atmosféru.

Zatancovat si s námi přijeli také členové folklorního 
souboru Okluky, kteří celý program zahájili a naladili 
všechny přítomné na slováckú notečku. Vyburcováni 
závěrečným potleskem jsme si společně zazpívali „Aj 
tá hucká hospoda“ a s potěšením jsme sledovali, jak se 
k nám přidalo i publikum.

Koho by mrzelo, že o toto představení přišel, nesmutněte! 
V kalendáři si zaškrtněte datum 27. listopadu, kdy se 
vám spolek Bumbác představí v premiéře divadelní hry 

Slovácko sa nesúdí. V komponovaném večeru se můžete 
těšit na Hlt za tři grajcary, Medecínu, Zabijačku a Hody. 
29. listopadu pak toto představení můžete vidět v repríze. 
Za celý divadelní spolek a hosty vás srdečně zve

Hana Jackivová

Informace z farnosti

Oprava věže
Vážení čtenáři, protože se řada z vás ptá, co že se to 

děje na kostelní věži, přináším vám vysvětlení.

V minulém roce, 19. června, udeřil do věže hluckého 
kostela blesk. Bylo zjištěno, že hromosvod není plně funkční 
a podle nových předpisů musí být úplně nový. Vzhledem 
k tomu, že je kostel kulturní památkou, musela být jeho 
oprava konzultována s národním památkovým ústavem. 
Z těchto důvodů se letos začalo s opravami. V souvislosti 

s tím bylo nutné vyměnit poškozené oplechování některých 
prvků a zkorodovaný kříž. 

Opravu provádí firma Hokr z Uherského Brodu. 
Rozpočet této opravy činí 1 222 748 Kč. 

Město přispělo 500 000 Kč. Přeci jen se jedná o jednu 
z hluckých dominant.

Část opravy je financována ze sbírek věřících.
Tak snad s Boží pomocí všechno dobře dopadne a brzy 

uvidíme náš kostel opět bez lešení.
JK

Slavnostní mše svaté v následujícím období
20. září se bude v našem kostele udělovat svátost biřmování na hlavní mši svaté v 10:30 hodin.
18. října – Misijní neděle – slavnostní mše svatá bude v 10:30 hodin.
1., 8., 15. a 22. prosince budou ranní mše svaté pro děti, takzvané roráty. Tyto mše budou 
slouženy v 6:45 hodin. Po skončení jsou všechny děti zvány na snídani do pastoračního domu.
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FS Okluky o prázdninách

I přesto, že letošní epidemiologická situace zrušila 
nespočet akcí, na kterých jsme mohli vystupovat, náš 
soubor ani o prázdninách nezahálel. Pravidelně jsme se 
setkávali, oprašovali starší choreografie a sestavovali nové. 

Protože nejsme jen taneční parťáci, ale především 
kamarádi, setkávali jsme se společně kromě tréninků 
i ve volném čase. Ujeli jsme nespočet kilometrů na kole 
a protahovali svá těla na bruslích. Vyšlápli jsme si 
na Javořinu a zkontrolovali jsme, jestli na hradu Buchlov 
stále straší Černá paní. 

Asi největší prázdninový výlet jsme uspořádali 
na začátku srpna, kdy se část z nás vydala zdolat proud řeky 
Lužnice. Během sjezdu Veselí nad Lužnicí – Bechyně ujela 
výprava 64 km a děcka tak zjistila, že se člověk z folkloristy 
stane docela snadno námořníkem. Na startu výpravu 
zastihlo velmi nepříznivé počasí, které zkomplikovalo 
sjezd i táboření. Pomocnou ruku podalo vedení našeho 
družebního města Planá nad Lužnicí a o naše trosečníky 
bylo ukázkově postaráno. Tamní hasiči v čele s panem 
starostou a místostarostou poskytli „ztroskotané posádce“ 
nejen střechu nad hlavou a suchý nocleh, ale také ukázali, 
že družba není jen klišé, a strávili spolu příjemný večer. 

Touto cestou bychom chtěli našim zachráncům velmi 
poděkovat za podanou pomocnou ruku a těšíme se, že se 
s nimi už brzy opět setkáme. Máme totiž radost, že se již 
potřetí zúčastníme Svatováclavských slavností, které Planá 
nad Lužnicí ve dnech 25.–27. 9. 2020 pořádá. 

Dále bychom rádi tento článek využili také jako 
pozvánku pro případné zájemce, kteří by se rádi přidali 
do našich řad. Je s námi sranda a cosi aj potančíme. Tož sa 
nebojte a dojděte za nama! 

Kateřina Dohnalová

VÝKUPNA KOVŮ NA AUTOVRAKOVIŠTI 
ul. Bajovec , Uherský Brod, 
 tel. 572 632157,  777 590 012 

 
Výkup mědi, hliníku, mosazi, bronzu, cínu, olova, 
železa  a elektromotorů za nejvyšší možné ceny!!! 
 
Výkup autobaterií – platba v hotovosti! (Při množství 
nad 100 kg možné navýšení ceny) 
 
Otvírací doba: 
 
    
 
  
  
 
 

Pondělí :  14.00 - 16.30 
Úterý: 07.30 - 11.00   12.00 - 16.30 
Středa :  07.30 - 11.00   12.00 - 16.30 
Čtvrtek :  07.30 - 11.00 12.00 - 16.30 
Pátek : 07.30 - 11.00 12.00 - 16.30 
Sobota :  08.00 - 11.30 
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Netradičně ze školky
Pokaždé vás touto cestou informujeme o dění v mateřské 

škole. Vzpomínáme na divadélka a hudební vystoupení, 
která k nám přijela, sportovní, kulturní i vzdělávací akce, 
kterých se děti zúčastnily. Připomínáme zážitky dětí z výletů 
a také akce, které pro děti připravují hasiči, myslivci nebo 
paní knihovnice. Letos, tak jako jinde, to bylo i u nás jinak.

Od 17. března byla mateřská škola uzavřena, a tak jsme 
nemohli, jak máme ve zvyku, navštívit kamarády z 1. tříd ZŠ 
Hluk. Vzhledem k situaci se letos nekonal plavecký výcvik, 
sportovní den, táborák s hasiči, putování za myslivci ani 
rozloučení s předškoláky a spousta jiných naplánovaných 
akcí. 

Aby to však letošním předškolákům nebylo líto, naplánovali 
jsme pro ně „Slavnostní dopoledne“ v náhradním termínu, 
a to 31. srpna. Děti si užívaly poslední den v MŠ, plnily různé 
úkoly, nepřišly o aktovkiádu ani pasování na školáky.

Pro předškolní děti z fialové a duhové třídy jsme spustili 
projekt „Školka na dálku“. Dětem jsme každý týden přes 
e-mail posílali různé úkoly a náměty na činnosti, které 
vypracovávaly doma. Rodiče, kteří se s dětmi zapojili, tyto 
úkoly uvítali a zpět nám odesílali fotografie vypracovaných 
úkolů.

Touto cestou mockrát děkujeme panu Pham, který 
naší mateřské škole daroval 30 roušek. Dále mateřská 
škola získala darem 15 ochranných štítů od neziskového 
sdružení „Štíty pro Hradiště“, za které také děkujeme. Také 
naše paní učitelky ušily roušky.

Na nový školní rok jsme se pilně připravovali. V letošním 
školním roce je v provozu opět všech šest tříd, do kterých 
dochází 140 dětí. 

Lenka Prachařová

V úterý 29. září je naplánována další cestovatelská 
beseda s manžely Márovými.

Z historie folklóru a tvrze v Hluku
Nadpis avizuje název nové publikace, kterou vydalo město Hluk k 24. dolňáckým slavnostem. 

Brožura, jejímž editorem je Antonín Zlínský, obsahuje zápisky dvou výrazných osobností Hluku 
– Vavřince Mitáčka a Matouše Dufky. Zatímco jsou vzpomínky Vavřince Mitáčka zaměřeny 
na hlucký folklor – lidový kroj, lidové zvyky, jízdu králů, malíře a lidové umělce samouky, zápisky 
Matouše Dufky mapují historii starobylé tvrze. 

Součástí brožury je barevná příloha s erby všech panovníků tvrze. Publikaci je možné 
zakoupit v Městském informačním centru Hluk za cenu 50 Kč.

IMat
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Střípky ze základní školy
V průběhu prázdnin probíhaly ve škole každoroční opravy 

a drobné rekonstrukce, výměny nábytku a vybavení.

Připravili jsme se na nový školní rok – 2020/2021, který 
bude opět ve znamení určitých omezujících opatření. Pro 
žáky i zaměstnance platí povinnost nosit roušky. Nadále 
budeme důsledně desinfikovat všechny prostory školy. 
Platí povinnost pravidelného mytí rukou a desinfekce pro 
žáky i zaměstnance školy. Pro rodiče a veřejnost je vstup 
do školy i nadále omezen. Omezeny dle manuálu MŠMT 
mají být i společné sportovní a kulturní aktivity. Bohužel…

Naše základní škola využila nabídku AŠSK a přihlásila 
se k projektu Vzdělávací dny. Projekt jsme zaměřili 
na nejmladší žáky. Probíhal čtyři dny a obsahoval vzdělávací 
i volnočasové aktivity. Zúčastnilo se 15 žáků, vedoucími 
projektu byli Mgr. Ondřej Machala a Mgr. Lukáš Mahdal. 
Technickou podporu projektu zajišťovala Mgr. Magdalena 
Říhová. Žáci měli veškeré aktivity uhrazeny v rámci projektu, 
včetně stravování.

ZŠ
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Z historie a současnosti

Výuka hry na hudební nástroje byla v Uherském Ostrohu 
organizována pod tehdejší Osvětovou besedou. V roce 
1971 začala vyvíjet činnost zásluhou zejména manželů 
Julinkových Lidová škola umění s hudebním oborem. 
Následně byla nabídka rozšířena o výtvarný obor. Škola 
našla po mnohém stěhování stálé sídlo v Kostelní ulici, kde 
sídlila až do roku 2011. Ve vedení školy se vystřídali Josef 
a Eugenie Julinkovi, Drahomír Křápek, Antonín Koníček 
a František Říha. V roce 2009 začíná pracovat další obor 
školy – taneční, a to na detašovaném pracovišti na zámku, 
kde prezentuje svou činnost v prostorách zámeckého sálu, 
galerii, popřípadě využívá zámeckého nádvoří.

Od září 2011 škola sídlí v nových prostorách v ulici Šance 
166, které nabízí výrazně lepší podmínky pro vzdělávání, 
včetně tanečního sálu.

Další místa poskytovaného vzdělávání s nabídkou výuky 
hudebního oboru jsou v Hluku (od r. 1990) a v Ostrožské 
Lhotě (od r. 2000) v budově tamní základní školy.

V září roku 2017 se pobočka v Hluku přestěhovala 
z již nevyhovujících prostor nám. Komenského č. p. 230 
do budovy bývalého kina v ulici Sokolská č. p. 655, která 
je ve vlastnictví města Hluk a vlastník ji ze svých zdrojů 
zrekonstruoval pro pořádání kulturních akcí města a pro 
potřeby základního uměleckého vzdělávání.

Kapacita školy je 300 žáků a nabízí výuku ve třech 
uměleckých oborech.

ZUŠ Hluk

Hudební obor, který je nejpočetnější 
(aktuálně 245 žáků), nabízí studijní 
zaměření ve hře na: klavír, elektronické 
klávesové nástroje, violu, housle, 
violoncello, kontrabas, cimbál, kytaru, 

akordeon,  klarinet,  saxofon,  zobcovou flétnu,  
příčnou  flétnu,  trubku, baskřídlovku a bicí nástroje. 
Z povinně volitelných předmětů si žáci mohou vybrat: 
Instrumentální soubor BMV, Instrumentální soubor Kapela 
SRO, Cimbálová muzika Pramének, Cimbálová muzika 
Praménci, Cimbálová muzika ZUŠ Hluk, Kytarový soubor 
a pěvecký sbor.

Ve výtvarném oboru jsou vyučována 
studijní zaměření:

Plošná tvorba, která zahrnuje 
vzdělávací oblasti: kresbu, malbu a grafiku.

Žáci se seznamují s různými výtvarnými 
technikami a učí se je kombinovat (kresba tužkou, rudkou, 
uhlem, pastelem, tuší, malba akvarelem, temperou, koláž, 
papíroryt, linoryt, monotyp, otisky).

Prostorová tvorba zahrnuje vzdělávací oblasti: 
prostorové vyjadřování z hlíny, keramiku, objektovou 
a akční tvorbu, kde se učí ovládat techniky modelování, 
práci s keramickou hlínou, práci s papírem (kašírování, 
tvarování), vytváří objekty a trojrozměrné práce.

Výtvarná tvorba a výtvarná kultura zahrnuje vzdělávací 
oblasti: kresbu, malbu, grafické techniky, prostorovou 
tvorbu, objektovou a akční tvorbu a nauka výtvarného 
umění.
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V tanečním oboru jsou vyučována 
studijní zaměření:

Taneční průprava, žáci si zde upevňují 
návyky správného držení těla, procvičují 
a zpevňují jednotlivé svalové partie, a tak 
získávají dostatečnou fyzickou kondici. 

Jsou vedeni ke koordinaci pohybů, učí se základní taneční 
kroky.

V předmětu Taneční techniky se mladí tanečníci 
seznamují se základy klasického tance, technikou lidového 
tance a různými technikami současného tance.

V předmětu Taneční praxe žáci získané dovednosti 
využívají v samostatném tanečním projevu i pří realizaci 
choreografií, na jejichž tvorbě se ve vyšších ročnících 
spolupodílejí.

Výuku zabezpečuje 18členný pedagogický sbor. Tvoří 
ho absolventi konzervatoří, vysokých uměleckých škol 

a pedagogických fakult. Někteří vyučující souběžně působí 
jako aktivní umělci, například jako sólisté nebo hráči 
v různých hudebních seskupeních nejrůznějších žánrů.

Do základní umělecké školy jsou přijímány děti 
od 5 let, které jsou zařazeny do přípravného studia. 
Od 7 let navštěvují I. stupeň studia, který čítá 7 ročníků, 
po absolvování I. stupně mají žáci možnost studovat II. 
stupeň v délce dalších 4 roků.

Cílem ZUŠ Uherský Ostroh je vzdělávat a vychovávat 
děti k lásce k hudbě a umění, zušlechťovat a formovat 
osobnost žáka. Vybavovat žáky dovednostmi pro uplatnění 
v souborových seskupeních různých žánrů, ale také 
připravovat zájemce o studium na středních uměleckých 
školách nebo pedagogických fakultách.

Radim Havlíček
ředitel ZUŠ

Máte staré videokazety – negativy – diapozitivy? | Nemáte je na čem přehrát? | Chcete je archivovat?  
  

 

 

 
 

Provádí: 
 

 
▪ převod videa z VHS, VHS-C, Mini DV, Hi-8, Video-8  

a SD karet na DVD, flash nebo externí disk 
▪ skenování fotografií  
▪ skenování diapozitivů a negativů 
▪ přehledné roztřídění do složek a uložení na CD 

nebo DVD dle přání zákazníka 
 

 
 
 

 737 269 379  |   kotacka.josef@seznam.cz  |  Na Přídělech 1429, Hluk 
Více informací na: www.videoservisjk.cz | www.mestohluk.cz 
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Vážení občané, 
na nadcházející školní rok jsme 

pro děti i pro zájemce z řad dospělých 
připravili pestrou nabídku kroužků. 
Jenom vlastními silami bychom 
jejich vedení nezvládli. Naštěstí 
máme řadu ochotných externích 
spolupracovníků. Děkujeme jim, že 

jsou ochotni věnovat se za téměř symbolickou odměnu 
práci s dětmi a zlepšovat tak nabídku volnočasových aktivit 
pro občany našeho města.

Kromě bohaté nabídky kroužků hodláme rozšířit i naše 
příležitostné aktivity, jako jsou soutěže, přehlídky, tematická 
nebo tvořivá odpoledne, vzdělávací programy pro děti 
a mládež a jiné.

Uvědomujeme si, že je třeba zlepšit údržbu budovy domu 
dětí a hlavně doplnit chybějící vybavení, pomůcky a materiál 
pro účastníky kroužků. Máme v plánu vybudovat příjemnou 
čekárnu pro děti i rodiče. To vše nepůjde najednou, bude 
to obtížné i finančně náročné. Ale jdeme do toho! Chceme, 
aby Dům dětí a mládeže Hluk byl příjemným místem, kde 
se budou všichni cítit dobře a budou se k nám rádi vracet.

Letos jsme přistoupili k plánované úpravě výše 
zápisného do kroužků. Ceny se v porovnání s minulými léty 
zvedly. I tak jsou v porovnání s okolními domy dětí nižší.

Zápisné se platí na celý rok. Cena se odvíjí hlavně 
od časové dotace a od nákladů na materiál, také záleží 
na tom, jestli je kroužek pro děti nebo pro dospělé.

Pokud se jeden zájemce přihlásí do více než dvou 
kroužků, může si zažádat o slevu ve výši 25 % na třetí 
a každý další (levnější) kroužek. Před odesláním přihlášky 
napište do poznámky k platbě, že se jedná již o 3. (či 4. atd.) 
kroužek dítěte a žádáte o slevu. Jestliže jste již ODESLALI 
přihlášku na třetí kroužek bez této poznámky, kontaktujte 
nás dodatečně e-mailem před zaplacením. Pokud některý 
účastník splní podmínky dané vyhláškou č. 74/2005 Sb., 
část třetí, §11, může být po doložení podmínek od platby 
osvobozen. 

Případné dotazy rádi vyřídíme osobně na domě dětí, 
telefonicky na čísle 607 201 476 nebo prostřednictvím 
e-mailu ddmhluk@uhedu.cz.

Mgr. Michaela Hrdinová

Ohlédnutí za prázdninami DDM Hluk  

O letošních prázdninách to u nás žilo! Nelenili jsme 
a uspořádali pro děti jeden pobytový a tři příměstské tábory 
a také jedno čtyřdenní soustředění.

Každý příměstský tábor měl jiné tematické zaměření, 
aby si děti mohly vybrat aktivity podle svých zálib. 

Informace Domu dětí a mládeže Hluk

Cesta kolem světa

Svět v pohybu 

Prázdniny plné zábavy

Svět v pohybu 



www.mestohluk.cz

Hlucké noviny        17

NOVÉ KROUŽKY NA DDM HLUK  

Do naší nabídky jsme nově zařadili tyto 
kroužky:

Cvičení rodičů s dětmi
Pohybově-sportovní kroužek, ve kterém se zapojí jak 

děti, tak rodiče. Děti získají pohybové dovednosti, sociální 
vazby a rodiče protáhnou své tělo.

Přihlášku je potřeba vyplnit na jméno dítěte. Kroužek 
bude probíhat hodinu týdně.

 
Doučování I. (1. stupeň + ČJ 2. stupeň)
Individuální doučování žáků prvního stupně ZŠ, případně 

doučování českého jazyka pro žáky druhého stupně. Lze se 
zaměřit i na přípravu na přijímací zkoušky na střední školu. 
V každém pololetí proběhne 16 hodinových schůzek.

Doučování II. (převážně matematika – 2. st. ZŠ + SŠ)
Individuální doučování matematiky pro žáky druhého 

stupně ZŠ a studenty středních škol. Lze se zaměřit 
i na přípravu na přijímací zkoušky na střední školu. 
V každém pololetí proběhne 16 hodinových schůzek.

English club – pro děti (zdarma)
Tato nová zájmová činnost DDM je zaměřena 

na aktivizační a komplexní metody vzdělávání AJ. Zápisné 
je hrazeno ze Šablon, a tudíž pro děti je přihlášení a účast 
v klubu bezplatná. Pokud je však účastník do klubu 
přihlášen, je pro něj docházka povinná a jeho nepřítomnost 
musí být zákonným zástupcem omluvena.

Hlavní aktivity klubu jsou „filmový klub v AJ“ – společné 
a komentované promítání filmů v AJ, dramatická výchova 
v cizím jazyce (např. jednoduché zpracování pohádky), 
skupinová práce – např. překlady textů písní z AJ do češtiny, 
projektová výuka v cizím jazyce zaměřená na běžný život.

Klub bude probíhat pravidelně 1x týdně 90 minut.

Keramika pro dospělé
Večerní setkání, pohoda a ruce v hlíně. Účastníci se 

seznámí se základními pojmy, postupy a pomůckami, se 
kterými se budeme v tvořivém procesu setkávat. Modelovat 
a tvořit se bude na základě zadaných témat, ale také podle 

své vlastní fantazie, aktuálních potřeb a chutí. Setkání 
budou probíhat vždy jednou za 14 dní v dvouhodinovém 
bloku, předpokládaný den konání je pondělí. Zahajovací 
schůzka bude 21. 9. 2020 v 18:00 na DDM.

Klub Kamarádi (zdarma)
Nově zřízená činnost DDM – klub sociálních 

a občanských dovedností, který je zaměřen na rozvoj 
komunikace a pozitivního postoje dětí ke světu kolem 
sebe. Posiluje v dětech sebevědomí, podporuje jejich 
iniciativu. Rozvíjeny jsou dovednosti jako například týmová 
spolupráce a komunikace. Klub zahrnuje projektovou 
výuku, dobrovolnické aktivity, rolové hry a podobně. 
Zápisné je hrazeno z peněz Evropské unie, tudíž je členství 
dětí v klubu bezplatné. Pokud je však účastník do klubu 
přihlášen, jeho docházka je povinná, nepřítomnost musí 
omluvit zákonný zástupce.

Činnost klubu bude pravidelně 1x týdně 90 minut.
Zahajovací schůzka s rodiči bude 22. 9. 2020 v 16:00 

na DDM.

Košuláček
Děti se formou her seznamují s lidovými tradicemi 

a zvyky. Učí se také lidové písně a jednoduché tanečky. 
Kroužek bude probíhat hodinu týdně.

Logopedie
Logopedický kroužek – Brousíme si jazýčky
Smyslem těchto logopedických chvilek je zejména 

procvičení a uvolnění artikulačních orgánů. Jeho 
nedílnou součástí bude i práce s dechem, rozvíjení jemné 
a hrubé motoriky. Při práci s dětmi využíváme nejrůznější 
logopedické pomůcky, obrázkový materiál, pohádky, 
pracovní listy a hry podporující komunikaci. Zábavnou 
a hravou formou dochází k procvičení, upevnění a fixaci 
daných hlásek.

Kroužek bude probíhat 1x za 14 dní.

Trénujeme s dětmi hlasovou hygienu. Nezapomínáme 
na gymnastiku jazýčku. Klademe důraz na správné 
postavení mluvidel. Používáme foukací kuličky, zrcadla, 
říkadla, básničky aj.

Maminky v pohybu
Pestrá nabídka cvičení pro maminky, které zahrnuje 

především zpevňování postavy, dále pak zdravotní 
a stabilizační cvičení. Kroužek bude probíhat hodinu týdně.

Minipopdance
Tanečně pohybový kroužek, ve kterém děti cvičí hravou 

a nenásilnou formou. V jednotlivých hodinách se snažíme 
rozvíjet jejich flexibilitu, správné držení těla, koordinaci 
pohybů. Využíváme různých her, cvičení, říkanek a písniček. 
Kroužek bude probíhat hodinu týdně.

Zahajovací schůzka proběhne 23. 9. 2020 v 16:30 
na DDM.

Mažoretkový tábor
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Mladí hlučtí ochránci přírody
Naším cílem není vychovávat fanatické „ekology“ nebo 

zarputilé ochranáře. Naším cílem je vychovávat děti tak, aby 
nebyly lhostejné ke svému okolí a městu. Důležité je, aby 
si každé dítě odnášelo do života kladný vztah k přírodě, 
životnímu prostředí a svému městu.

Cílem je seznámit děti s místem, kde žije, s jeho historií, 
flórou a faunou formou různých činností a aktivit: výlety 
do okolí, soutěže, hry, určitou samostatnou prací, populární 
formou přednášek apod.

Program:
Seznámení s historií města a jeho okolí, hledání a čištění 

studánek, hlucká zima, přikrmování ptactva, hlucká jara – 
hledání jara, pletení žily, fotosoutěž, ekologie – odpad, jeho 
vznik, třídění a likvidace, populárně naučné přednášky 
(pozvaní odborníci) na téma Hluk a jeho okolí. Schůzky 
budou bývat pravidelně každý týden 60–90 minut.

Myslivecký kroužek
Na pravidelných setkáních se seznámíme s významem 

a životem naší zvěře a společně s ní budeme objevovat 
zákonitosti přírody. Kroužek bude 2 hodiny jedenkrát za 14 
dní. 

Počítačový kroužek
V počítačovém kroužku si rozšíří děti znalosti v MS 

Office, naučí se základy programování, práci s grafickými 
editory (rastrová, vektorová, 3D grafika), vytvoří si svoji 
webovou stránku, složí si počítač a naučí se základní pojmy 
informatiky. O termínu zahajovací schůzky vás budeme 
informovat. Kroužek bude probíhat vždy v pátek 1x za 14 
dní ve dvouhodinových blocích.

Počítačový kurz pro dospělé
V tomto počítačovém kurzu se naučíte základní 

orientaci v počítači, základům kancelářských programů, 
jako je balíček MS Office – práce s dokumenty, tvorba 
prezentací, práce s tabulkovým kalkulátorem, tvorba 
a práce s e-mailovou schránkou včetně pravidel a hromadné 
korespondence. Dále pak se naučíte, jak vyhledávat 
a ověřovat informace na internetu. Kurz bude probíhat 
ve dvouhodinových blocích 1x za 14 dnů (vždy v pátek). 
O termínu zahajovací schůzky vás budeme informovat.

Ropeskipping (skákání přes švihadlo s choreografií)
Tam, kde končí skákání přes švihadlo, začíná 

ropeskipping – pohybové aktivity s využitím různě dlouhých 
švihadel. Děti se naučí základní správnou techniku skoku, 
triky se švihadlem, vše propojené ve skupinové choreografii. 
Skákáním přes švihadlo si děti zlepší svou fyzickou kondici, 
koordinaci a flexibilitu těla. Tréninky jsou jednou týdně 2 
hodiny a jednou za měsíc víkendové soustředění v rozsahu 
3 hodin.

Zahajovací schůzka bude 24. 9. 2020 v 16:00 na DDM.

Sboreček (folklorní písně)
V kroužku budeme procvičovat dovednosti vedoucí 

k čistému zpěvu a intonaci, zlepšování hudební paměti 

a rytmu a správné výslovnosti. Přitom se naučíme spoustu 
krásných lidových písní. Kroužek bude probíhat hodinu 
týdně. Pro členy ostatních folklórních kroužků je cena 
300 Kč.

Svět online s Olchičem (youtubering)
21. století je století online světa. YouTube, Instagram, 

Facebook, TikTok, Snapchat, Twitter a spousty dalších 
jsou aplikace nám už známé! Jak se vytváří kontent? Jak 
uspět na internetu? Na co si dát na internetu pozor? Jaké 
to je pracovat v online světě? To vše a spoustu dalšího ti 
přiblížím v mém kroužku, tak doraž. O termínu zahajovací 
schůzky vás budeme informovat. Kroužek bude probíhat 
v 90minutových blocích 1x za 14 dní.

Věda je zábava
Zajímavé experimenty, ve kterých najdou děti vysvětlení, 

jak a proč různé jevy okolo nás fungují. Zjistí, co všechno 
se dá dělat se vzduchem a vodou, cukrem a solí, droždím, 
práškem do pečiva a podobně. Zkrátka věda je zábava! 
Kroužek bude probíhat hodinu týdně. 

Výtvarný kroužek
Výtvarný kroužek je určen pro tvořivé děti, které rády 

kreslí a malují. U všech aktivit bude kladen důraz především 
na rozvoj fantazie, kreativity a prožitek. Kroužek bude 
probíhat hodinu týdně.

Zdraví a fitness
Cvičení, zábava a zdravé vaření. Děti se během kroužku 

seznámí se zásadami zdravého životního stylu, naučí se 
vařit zdravá a chutná jídla a budou se pravidelně hýbat. 
Naučí se správně protahovat celé tělo, cvičit jednoduché 
cviky s vlastní vahou, vyzkouší si také lehký fitness trénink, 
tabatu či jógu. V kuchyni si uvaří zdravé recepty, získají 
základní přehled o složení stravy a makroživinách, ochutnají 
zdravější verze svých oblíbených pochutin. Vše formou 
zábavy v přátelské atmosféře. Kroužek bude probíhat 90 
minut týdně.

Zpívání s kytarou (populární písně)
Sborový zpěv moderních písní je určen především pro 

žáky druhého stupně ZŠ. Náplň kroužku, jak už název 
sám napovídá, bude zaměřena na sborovou interpretaci 
vybraných moderních (populárních) písní jak českých, 
tak zahraničních. Zájemcům bude nabídnut široký výběr 
skladeb napříč hudebními žánry.

Sborový zpěv bude doprovázen akustickou kytarou. 
Vítáni jsou také muzikanti z řad žáků, kteří mohou sbor 
obohatit o hru na další hudební nástroje (strunné nástroje, 
dechové, bicí, perkuse apod.). Kroužek bude probíhat 
jednou týdně 60 minut.

Zumba kids
Zumba je fitness hodina plná tance, skvělé hudby 

a dobré nálady. Kombinuje latinsko-americké taneční 
prvky a prvky aerobiku. Lekce je sestavená na principu 
intervalového tréninku, kdy se střídají rychlé a pomalé 
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skladby. V každé hodině si dítě zacvičí různé skladby, 
zároveň se sestavuje choreografie. Kroužek bude probíhat 
jednou týdně 60 minut + občasné víkendové soustředění. 
Zahajovací schůzka 22. 9. 2020 v 16:30 na DDM.

Zumba teens
Zumba je hodina plná tance, skvělé hudby a dobré 

nálady. Kombinuje latinsko-americké taneční prvky a prvky 
aerobiku. Lekce je sestavená na principu intervalového 
tréninku, kdy se střídají rychlé a pomalé skladby. Tepová 

frekvence se udržuje v aerobní zóně, zvyšuje se a klesá 
s měnící se hudbou. Kroužek bude probíhat jednou týdně 
60 minut. Zahajovací schůzka bude 22. 9. 2020 v 16:30 
na DDM.

Žarúžek
Kroužek je pro děti od 6 do 11 let. Děti se formou her 

seznamují s lidovými tradicemi a zvyky. Učí se také lidové 
písně a jednoduché tance. Kroužek bude probíhat hodinu 
týdně.

Výpis kroužků ve školním roce 2020/2021
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Voda je život
V posledních letech nás pronásledují velká sucha 

a vody ubývá. Vysychají studánky, járky a potoky se mění 
na zmíněné járky. Vzpomínám si, kdy potokem Okluky 
protékala voda, ve které jsme se jako děti koupaly, a to 
i tam, kde se brodili koně i krávy. Žádný z nás dětí netrpěl 
nějakou kožní nemocí. Vše bylo BIO. Hnojilo se opravdu 
jenom hnojem z chlévů od dobytka a nepoužívalo se žádné 
umělé hnojivo. Pila se voda ze studánek a studní, kterých 
byla spousta. Ve všech usedlostech byly studny i obecní, 
které byly množstvím vody téměř bezedné. 

Dnes bych se ráda vrátila do vzpomínek na „studnařské 
řemeslo“. Toto řemeslo bylo při kopání studní velmi 
namáhavé a nebezpečné. V Antonínské ulici to byla celá 
rodina Míškova, která toto řemeslo vykonávala. 

V tu dobu byl u nás dobře známý „pumpař“ pan Matěj 
Míšek. Narodil se 22. ledna 1885 a zemřel 12. prosince 
1959. Věnoval se nejen kopání studní, ale i opracování 
dřevěných stojanů, přes které se pak tahala voda ze studny. 
Jeho dva synové, Ludvík a František, pomáhali tatínkovi 
v jeho náročné práci a v dospělosti pak pokračovali 
ve „studnařině“ až do svého stáří. 

 Pan František Míšek pokračoval v řemesle od roku 
1968 pod Husí horou, kde začal s výrobou betonových 
skruží. V tu dobu to bylo ještě bez možnosti využité elektřiny, 
a to pouze s ručním mícháním betonu.  Po zavedení elektřiny 
na tento plac začal od roku 1969 pracovat pod místním JZD 
formou přidružené výroby. Do této pracovní činnosti se pak 
zapojila i rodina jeho sestry Boženy. V roce 1980 se do rodiny 
přiženil pan Jiří Suchánek, který se do dnešních dnů věnuje 
čistění studní. Pan František Míšek ukončil svoji celoživotní 
profesi až po dovršení 65 let, kdy odešel do zaslouženého 
důchodu. Na pana Míška mám pěkné vzpomínky z doby 
stavby našeho domu. Společně s mým otcem vykopali 
studnu. Cokoliv jsme při stavbě potřebovali půjčit, jelikož ne 
vše jsme vlastnili, vždy nám pomohl a vyšel vstříc. Často si 
na něj a jeho práci rádi a s vděčností vzpomeneme. 

Na pana Ludvíka Míška, který svůj život zasvětil rovněž 
tomuto řemeslu, nemám se koho zeptat. Jeho děti žijí mimo 
Hluk. 

V roce 1958 vstoupili moji rodiče do JZD. Maminka 
chodila pracovat na družstevní pole a tatínek začal 

vypomáhat u Míšků s kopáním studní. Když jednou 
náhodně maminka uviděla v 18 m hluboké studni otce jako 
tečku, tak s prosbou, ale také se vší rozhodností řekla, že 
tuto práci nadále nesmí vykonávat.  

Tragická událost při kopání studny se stala osudnou 
pro strýčka Pospíška. Když dokončoval v hloubce 13 metrů 
čistění studny, spadl mu na záda z uvedené výšky kýbl tak 
nešťastně, že toto zranění se mu stalo osudným okamžikem 
ukončení jeho života. 

Tímto bych ráda věnovala vzpomínku všem, o kterých 
jsem se zmínila, ale i těm, kteří se svou poctivou prací 
postarali o to, že ve většině našich domů jsou studny a v nich 
je ten největší dar, který nám mohli po sobě zanechat. Je to 
„voda, zdroj našeho života“.  

Emilie Morozová 
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 Studny v Boršické ulici
Koncem června mi pan Zlínský 

elektronickou poštou zaslal nádhernou 
práci o hluckých studnách. Se zájmem 
jsem si ji přečetl a okamžitě jsem 
v „duchu“ zareagoval, že se musím 
rozepsat o studnách v mojí rodné ulici, 
tedy Boršické. Samozřejmě, že si moc 
vážím práce Oty Konečného, který 
tuto práci vykonal, což mu jistě vydalo 
na mnoho desítek hodin a dnů.

Začínám hospodou Na Obecním, 
ta měla studnu na dvoře a samozřejmě, 
že vodu k mytí sklenic a jiného nádobí 
nenosili v kbelících, ale voda z uvedené 
studny byla dopravována do výčepu 
čerpadlem. Další studnu, společnou, 
měli Ratajovi a Mořických. Jejich domky 
byly přízemními stavbami a od silnice 
byly „odsunuty“ do vzdálenosti 
přibližně 10 metrů. Pan Ratajský byl zemědělec a choval 
i krávy. Soused Mořický byl obuvníkem a říkalo se mu 
Papučář, zřejmě proto, že za druhé světové války jim ušité 
„boty“ z filce a patřičně zateplené, tedy jakési papuče, 
dobře sloužily v zimních měsících. Dnes jsou jejich domy 
patrové a sousedí s domem Trýsků, pan Trýska byl moc 
šikovným zubařem.

 A jsem u studny, která byla u kovárny pana Soviše a snad 
tam je dodnes. Jako kluk jsem ji často uváděl pumpováním 
do provozu a nosil plné kbelíky vody do mého rodného 
domku (stál v místě, kde je vstup do sportovní haly). 

V domku, v němž žije paní Papalová, byla za mého 
dětství mlékárna (majitelem byl pan Pospíšek) a sloužila 
k odběru mléka od zemědělců, kteří za války a několik let 
i po ní museli mléko povinně odvádět státu. Mlékárna měla 
studnu k vlastnímu provozu a dodnes je zachována, je kryta 
a vodu z ní čerpali manželé Papalovi.

Když jsem jezdil k mamince, která se musela vystěhovat 
ze svého domku (popis výše) a náhradou dostala domek 

s číslem 138, ve kterém před léty žili manželé Polákovi, 
kteří učili na místní škole a později i v Olomouci. Manželkou 
učitele Poláka byla dcera pana Pospíška. V maminčině 
domku byla rovněž studna a několik let ji využívala až 
do doby zavedení vodovodní sítě. 

Jedna studna se nacházela asi 10 metrů od silnice 
a ve stejné vzdálenosti od domku rodiny Nemravů. Na jinou 
studnu si snad pamatuji nejlépe, byla asi jen pět metrů 
od dřívějšího obchodu pana Matěje Konečného, nyní 
domu rodiny Hrabovských. Myslím si, že to byla jediná 
vrtaná studna v Hluku a vrt musel být dost hluboký, protože 
její voda byla vždy příjemně studená a chutnala lépe než 
z jiných hluckých studní. Vlastní zařízení pumpy stálo 
na betonovém soklu o stranách asi 80 x 80 cm a výšce 
30 cm.

Posouvám se na další úsek Boršické ulice, a to až 
do domku čísla 638, kde žila moje babička Terezie, 
pocházející z rodu Bachanů, s dětmi Marií (moje maminka) 
a Janem, mým strýcem (domek po smrti strýce Jana byl 
prodán). Domnívám se, že už její rodiče, nebo prarodiče 

se domluvili se sousedem na tom, že 
vykopou studnu tak, aby byla přesně 
v půlce jejich zahrádek. Studna byla 
hluboká do 15 metrů a o průměru 
přibližně 1,8 metru a obvodová výztuž 
byla provedena z kamenného zdiva. 
K čerpání vody ze studny sloužil rumpál, 
na kterém bylo navinuto konopné 
lano, na jehož konci se připevňoval 
kbelík a voda se vytahovala otáčením 
rumpálu. Samozřejmě, že když jsem 
byl u babičky na návštěvě, jsem si 
tuto práci mnohokrát vyzkoušel. Ta 
nádherná studna byla časem zasypána 
a její společní majitelé si na svých 
pozemcích vybudovali vlastní studny.

Jan Burian
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Hodnocení sezóny oddílu stolního tenisu Spartak
Vzhledem k pandemii, která zasáhla téměř 

do všech odvětví sportu, poznamenala i soutěže 
družstev ve stolním tenisu. I když všechny soutěže 
v rámci celé naší republiky byly předčasně ukončeny, 
včetně ligových soutěží, vedení krajského svazu Zlín 
se jako jediné rozhodlo po dvouměsíčním odkladu 
v soutěži pokračovat. I přes odvolání a nesouhlas 
našeho oddílu, který byl v tu dobu jasným vítězem 
krajské soutěže 2. třídy s automatickým postupem 
do vyšší třídy – KP 1, krajský svaz nařídil dohrání 
soutěže, což náš oddíl považoval za neregulérní. 
Dvouměsíční absence tréninku v našem oddíle se 
automaticky podepsala na výkonnosti našich hráčů. 
V našem oddíle byla po celou dobu zavřená herna, 
což nelze dokázat u našich soupeřů, kteří měli 
možnost tréninků ve svých hernách. V rozhodujícím 
zápase s družstvem TJ Kroměříž naše družstvo 
po téměř čtyřhodinovém boji podlehlo těsně 
8:10 – když v řadě zápasů naši hráči neproměnili několik 
mečbolů, což by znamenalo jistý postup. Tato prohra 
znamenala celkově druhé místo se stejným počtem bodů 
jako Kroměříž, ale rozhodl vzájemný zápas. Takže i v příští 
sezoně odehraje naše A družstvo v krajském přeboru  
2. třídy, kde bude opět patřit k velkým favoritům. Družstvo 
tvořili hráči – Rubáš Josef, Schuster Lukáš, Hájek Petr 
a vedoucí týmu Fanta Marek. Největší výkonnostní skok 
udělal věkem ještě žák Lukáš Schuster, jenž se stal velkou 
oporou týmu. Velké zlepšení zaznamenal i Petr Hájek. O síle 
našeho družstva hovoří i fakt, že všichni členové našeho 
družstva se umístnili do 15. místa v tabulce soutěže. Našim 
nejlepším hráčem byl Rubáš Josef.

Další naše družstva hrála v regionálním přeboru – kde 
náš B tým hrál nejvyšší soutěž – RP 1. třídy. Po celou dobu 
soutěže hrál ve středu tabulky, neboť nemohl ve všech 
zápasech nastoupit v nejsilnější sestavě. Kvůli pracovním 
povinnostem musel absentovat Šmíd Václav. Absolutorium 
zaslouží nejlepší hráč – Sadílek Stanislav, jenž spolu 
s Václavem Šmídem patřil k nejlepším hráčům celé soutěže. 
Velmi dobře je doplňoval věkem junior – Tomáš Schuster. 
Své si odehrál i vedoucí týmu Pospíšek Karel. Vypomohl 

i zdravotně indisponovaný Šimčík Robert, jenž prokázal 
své umění a družstvu svými vítězstvími pomohl, stejně jako 
Michal Janča. Družstvo si dalo závazek, že by se chtělo 
pokusit celou soutěž v příštím ročníku vyhrát a vybojovat 
postup do kraje.

Dále hrálo naše C družstvo soutěž 3. třídy, kde bez větších 
problémů bojovalo v první polovině tabulky. Nejlepším 
hráčem byl Janča Michal s 68 % úspěšností, následován 
Radkem Sovišem s 61%, Štěpánem Pospíškem s 53% 
a Zubíkem Jaroslavem s 13%. V družstvu dále hráli Míšek 
Jiří, Macek Jiří a věkem žák Maxmilián Širůček. Vedoucím 
týmu byl Pospíšek Štěpán.

D tým hrál soutěž RP 5. třídy – kde vedle vedoucího 
týmu Hájíčka Jaroslava nastupovali převážně žáci našeho 
oddílu – Širůček Max, Uherková Marie, Hájíčková Darina 
a Širůčková Liliana. V soutěži dále vypomáhali Míšek Jiří, 
Zubík Jaroslav, Kubala Pavel. Družstvo obsadilo celkově 5. 
místo, což lze považovat za úspěch.

Práci s mládeží zabezpečoval trenér mládeže Míšek Jiří. 
Do soutěží žáků bylo přihlášeno jedno družstvo, které hrálo 
regionální soutěž druhé ligy. Zde byl nejlepším hráčem 
Širůček Maxmilián. V družstvu dále hráli Hájíčková Darina, 
Uherková Marie, Širůčková Liliana a Pospíšek Tomáš. 
Tréninkových hodin se účastnili Suchánek Miroslav, 
Suchánková Aneta, sestry Míškovy a další nepravidelní 
účastníci. Žáci se účastnili i žákovských turnajů pořádaných 
krajským svazem stolního tenisu.

Do příští sezony náš oddíl přihlásí opět čtyři družstva 
dospělých a dle možností jedno družstvo žáků. Počátkem 
roku trenér mládeže uspořádá nábor dětí do našeho 
oddílu – ve spolupráci se základní školou a na nástěnce 
ve sportovní hale bude vyvěšen náborový leták, stejně jako 
na webových stránkách naší TJ.

Oddíl děkuje městu Hluk za finanční dotaci a řediteli 
Sport Hluk Karlu Bojkovi za výpomoc při zabezpečování 
organizační činnosti.

Štěpán Pospíšek 
předseda oddílu stolního tenisu Spartak
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Hlučané v pohraničí III.
Karlovarsko

Pan Ota Konečný zavzpomínal na tuto dobu, kdy řada 
Hlučanů se vydala hledat štěstí do jiného kraje a prostředí 
v naší republice. Karlovarsko bylo vždy územím, které se 
vyznačovalo léčebnými prameny, proto se zde uchytilo 
hodně lidí. Byl to vždy atraktivní kraj a to platí dodnes. Kteří 
Hlučané se vydali za svým osudem do tohoto významného 
kraje? 

Nevlastní bratr Miry a Lidky Ličmanových Karel Kučera 
se vyučil číšníkem u Fojtů v Uherském Hradišti. Karel se 
vydal do Varů na výzvu republiky, která musela dosídlit 
území po odsunu Němců. Měl štěstí, protože se dostal 
do významného hotelu PUPP. Postupně se vypracoval až 
na vedoucího provozu. Karel vyrůstal na jednom dvoře 
ve Psinci spolu s Františkem Mitáčkem, který se vyučil 
cukrářem u Borýsků. Ota vzpomíná, jak jim František nosil 
kraje z ořezaného cukroví, pan Borýsek však o tom nesměl 
vědět. Franta byl synem hluckého legionáře Františka 
Mitáčka, který pak bydlel v Antonínské ulici. František 
odešel do Varů společně s Karlem a také se uchytil v PUPPu 
jako cukrář. Po válce odešla do Varů také Kateřina Kupcová 
(Kača), která se vyučila kadeřnicí u holiče Bohma, jehož 
holičství bylo v prostoru, kde je dnes zdravotní středisko. 
Vedle bylo ještě cukrářství Čížek. Ve Varech dělala Kateřina 
chvíli kadeřnici, posléze však začala prodávat teplé lázeňské 
oplatky. V 50. letech si Kača pronajala cukrárnu v blízkosti 
hotelu PUPP. Tato cukrárna je v držení rodiny dodnes. Dále 
se vydali do Varů Jara Kožík, dobrý fotbalista, jehož profesí 
byla ekonomie. Ten pracoval jako účetní v závodě Becher. 
Přetáhl tam i staršího bratra Tondu, který dělal u Becherů 
ve skladě. Jaryn si do Varů přivedl i manželku Marii, to byla 
dcera Vávry Mitáčka Kalósa. I Tonda si dovedl ženu z Hluku. 
Byla to sousedka Mitáčků-Kalósů, Marie Míšková. Marie 
Mitáčková-Kožíková se vrátila na stáří do Hluku a zemřela 
v Hluku v domě důchodců. Po válce odešli do Varů i bratři 
Kupcovi, Jan a Joža. Jan dělal dozorce ve sběrném táboře 
Němců, Joža našel práci u SNB. Po vyučení krejčím se 
za bratry vydal také nejmladší bratr Tonda, který tady 
pracoval v oboru. Ten se však vrátil a za ženu si vzal 
učitelku mateřské školy slečnu Radku. Ve Varech měli 
Hlučané také živnosti, Franta Galda měl holičství, Joža Gál 
pekařství a Franta Turčinek autodopravu. Do pohraničí, 
konkrétně do Varů, odešel i mladý automechanik Jara 
Hanáček, ročník 1928. Hanáčkovi bydleli vedle obchodu 
u Kožíků. Za Jardou se vydali i jeho kamarádi čerstvě 
vyučení obchodníci Fácin Říha z městečka a Franta 
Pravdík ze sokolovny. Jinak se všichni živnostníci vrátili, 
včetně vdovce Jary Hanáčka, který pak žil s paní Annou 
Hanákovou v Boršické ulici. Nakonec se Jara vrátil do Varů, 
kde také zemřel v penzionu. Po vojně tam přišel za svojí 
manželkou Martou Hemzovou i výborný fotbalista Rudolf 
„Roďa“ Borýsek. Ten pracoval nejdříve jako vedoucí VLKu 
(Výbor lidové kontroly), potom jako personální náměstek 
všech lázní. Marta Hemzová žila v Hluku v rodině u Fuchsů. 

Marta byla Roďova rovnice a od mládí jeho velká láska. 
Byla také spolužačkou Oty, a když jel Ota s manželkou 
do Karlových Varů, tak rodinu Borýskovu navštěvovali, 
a dokonce u nich spávali. Ve Varech a okolí zůstaly rodiny 
Kučerovi, Ličmanovi, Kožíkovi, Borýskovi a Hanáčkovy děti.  

Severní Morava ze vzpomínek  
   Oty Konečného

V městě Bruntále žil pan František Mitáček – tesař, který 
v Hluku žil vedle obchodu u Krpalů. Mitáčkova dcera 
Marie byla v hospodě u Krpalů jako doma. Tento vztah 
k pohostinství jí vydržel i v dospělosti, nejdříve v pohraničí, 
potom i po odchodu z pohraničí, kdy si pořídila hospodu 
v Uherském Brodě, blízko pivovaru Janáček. Za Bruntálem 
je Staré Město, kam se přestěhoval na hospodu Joža 
Machálek, který bydlel naproti hospody u Pivnických. 
Machálkova hospoda stála u silnice, a proto byla 
i navštěvovaná. Ota si to pamatuje, protože se tam stavovali 
v roce 1946, když jeli do Suché Rudné. Tonda Hájek 
z Činčavy tam měl v Sudetech zase hospodu na křižovatce 
u Staré Vody do Andělské Hory. Tondovi se tak říkalo proto, 
že jeho smích byl ohromně výrazný. Tonda byl vdovec 
a do pohraničí šel s Anežkou z Dolního Němčí, která 
pracovala v hospodě u Pivnických. Součástí této hospody 
byla už v této době kuželna. Ota tam jezdíval na prázdniny 
se spolužákem Fandou Hájkem, Tonda byl Fandův strýc, 
a proto kluci bydleli tady na hospodě. Blízko hospody 
byla pila, kde dělal adjutanta Joža Hájek, starší Fandův 
bratr. Obchod zde provozoval strýc Nemrava, který bydlel 
nad Krsičkovým (dnes tam bydlí Novák). Strýc Nemrava 
povídali, že sem přijeli jako první Hlučan, a to na kole. 
Vedle hospody u Hájků byl statek, který tehdy vlastnila 
rodina Kotačkova. Jožka byl Otův rovník a měl velký vztah 
k zemědělství. Po návratu z pohraničí si vzal za ženu Marii 
Žajdlíkovou, sestru známého muzikanta Franty, který byl 
spolu s Mirou Šuránkovým hlavní osobou při pochovávání 
basy. Jožka si pořídil koně i v době socializmu, což byla 
tehdy rarita. V pohraničí byla také další Otova rovnice 
Fanyna Matušková. I Matuškovi měli svůj statek. Po návratu 
do Hluku si Fanyna vzala Jana Pospíška, kterému v Hluku 
říkali policajt. 

Taxíkem tam jezdili strýc Vojtek, jejichž syn Staňa bydlí 
ve Zlíně a je ročník 1933, ale s Otou, Fandů Hajkovým 
a Jožků Kotačkovým chodil do školy. Vojtkovi bydleli vedle 
Mitáčků – pekařů v Klebetově. A nakonec, vedoucí státních 
statků byl Fanyn Kotačka.  Sídlo statku bylo na Podlesí. 
Fanyn Kotačka byl nejstarší syn z rodu Kotačků  (nejmladší 
Jirka bydlí na Rajčovně). Fanyn se zde oženil a žil zde 
do konce svého života. Z hlucké Kotačkovy rodiny zde 
zůstal jen Fanynův syn. 

V Suché Rudné dělal prvního obecního funkcionáře, 
prvního uvolněného placeného tajemníka Antonín Křivák 
(strýc Zdeny Křiváka, který pracoval jako tajemník SKP 
na tvrzi v 70. letech 20. století). Antonínovi Křivákovi říkali 
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v Hluku Bubal a jeho bratr Jan měl v Hluku autodopravu. 
V majetku měl desetikolový Chevrolet, který získal z URNY. 
V začátcích osídlování fungovala jeho firma jako dopravní 
spojení Hluk – pohraničí. Do pohraničí vozil pan Křivák 
osídlence, nazpět pak dřevo a seno. Protože Ota bydlel 
v této době ve Hřbitovní ulici, kde bydleli rovněž Křivákovi, 
tak si domluvil občas cestu a s Fandou Hájkovým se 
vydali pozdravit Hlučany. Jejich místo bylo na korbě, kde 
se usídlili na otýpce slámy. Pro Otu to bylo jednoduché, 
jelikož jeho otec, rovněž Ota, jinak dobrý šofér, se občas 
s panem Janem Křivákem střídali na cestě do pohraničí. 
To je pro ty, kteří se zajímají, kde všude žili a žijí Hlučané. 
Ve Vrbně žila rodina Halová a Pospíškova. Rodina Halova 

se do Hluku vrátila v 70. letech minulého století a pan 
Hala zde založil velmi úspěšný stolně tenisový klub, který 
má zde velkou tradici. Za oddíl tehdy hrávala celá rodina, 
od otce přes syny a dceru. Tondala Pospíšek byl zase velmi 
obětavým funkcionářem fotbalu v SK Hluk. To ho neopustilo 
ani v Bruntále. Měl velký podíl na zbudování pěkného 
sportovního areálu ve Vrbně. Ve Vrbně měl pekařství 
také Jan Uhlíř z ulice Boršická. Dodnes je rodina vlastník 
proluky vedle obchodu Elektro pana Petra Pavelky. To jen 
na dokreslenou, kde všude Hlučané žili a jak si ve světě 
vedli. Tady to bylo na severní Moravě. 

Antonín Zlínský

NAROZENÍ 

Únor
Klára Jelénková
Březen
Malvína Prajzová
Anna Piskořová
Duben 
Jorika Nezhybová
Květen 
Kristián Kotačka
Štěpánka Hrabincová
Červen
Patrik Kotásek
Filip Šafařík
Justýna Hájková
Červenec
Daniel Olšák
Antonín Hroch
Luna Jana Huspeninová

ÚMRTÍ
 
Únor 
Marie Mitáčková
Jarmila Srncová
Zdenka Žajdlíková
Radomil Lízal
Marie Šťastná
Březen
Antonína Veselá
Zdenka Míšková
Božena Švandová
Stanislav Uherka
Františka Kočí
Duben 
Marie Kočířová
Stanislav Mach
Marie Štefaníková
Květen 
Jaromír Blaha
Anna Zbořilová

Marie Růžičková
Marie Bartoňová
Adéla Indrová
Erik Sabo
Červen
Marie Kolková
František Polášek
Ludmila Kašparová
Marie Nemravová
Josefa Mihalová
Ludmila Štefaníková
Červenec
Jan Hájek
Jiří Prajza
Josef Ličman
Jan Králík
Petr Mitáček
Miroslav Vychorec

SŇATKY

Únor
Vít Huspenina – Martina Josefa Veselá
Filip Vlk – Lucie Kolková
Vít Hráček – Miroslava Novotná
Duben
Zdeněk Pavlíček – Andrea Chaloupecká 
Květen
Lukáš Baroň – Klára Špaňhelová
Červen
Martin Bláha – Kristýna Trnková
Matěj Mojžíšek – Michaela Míšková
Červenec 
Miroslav Jelének – Petra Minaříková
Petr Dufka – Alena Křížová
 

Společenská kronika únor – červenec 2020

Manželé Marie a Antonín Ratajští oslaví 22. října 2020 65. výročí 
svatby.
Milí rodiče, k Vašemu krásnému výročí svatby Vám blahopřejeme, 
mnoho štěstí a zdraví do dalších let přejeme. 
Ke všemu, co jste spolu dokázali, gratulujeme a za obětavou 
pomoc své rodině moc děkujeme. Obdivujeme Vás za to, že jste 
v dobrém i méně dobrém spolu v lásce a toleranci prožili tolik 
let. Přáli bychom si, aby Vás láska neopouštěla a stále jste si byli 
oporou.
K Vašemu výročí Vám z celého srdce blahopřejí syn Antonín  
a dcera Alena s rodinami, vnoučata a pravnoučata.

BLAHOPŘÁNÍBLAHOPŘÁNÍ
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Hřbitov je smutná zahrada, 
kde tiše ptáci pějí, své 
nejdražší zde člověk ukládá 
a vzpomínat se vrací.
Dne 7. května 2020 by se 
dožil 90 let pan Antonín 

Dohnal. Dne 29. července 2020 by 
se dožila 85 let jeho manželka, paní 
Anna Dohnalová. Dne 28. července 
2020 jsme vzpomněli nedožitých 60 let 
jejich syna, pana Antonína Dohnala. 
Děkujeme všem, kteří vzpomenou 
s námi.

Čas tiše plyne, nevrátí, co 
vzal, jen vzpomínky nám 
zanechal.
Dne 17. června 2020 jsme 
vzpomněli nedožitých  

85 let pana Pavla Pučíka, dne  
23. června 2020 jsme vzpomněli 1. výročí 
od  úmrtí jeho manželky, paní Boženy 
Pučíkové. S  láskou za  celou rodinu 
vzpomínají dcera Eva, synové Pavel 
a Miroslav s rodinami a ostatní příbuzní.

Dne 1. srpna 2020 jsme vzpomněli 
nedožitých 70 let našeho manžela, 
tatínka a  dědečka, pana Jana Blahy. 
Za tichou vzpomínku děkuje manželka 
a synové s rodinami.

Dne 12. srpna 2020 uplynul rok 
od  smrti mého manžela, pana 
Ing.  Josefa Lekeše. Stále vzpomíná 
manželka Marie, švagrové s rodinami, 
neteře a synovci s rodinami. Děkujeme 
všem, kdo vzpomenou s námi.

Dne 16. srpna 2020 uplynulo 5 let, 
co nás navždy opustil náš tatínek, 
dědeček a pradědeček, pan František 
Podlas. S  láskou vzpomínají dcery 
Marie, Věra a syn František.

Dne 29. srpna 2020 jsme 
vzpomněli 10. výročí úmrtí 
paní Ludmily Dohnalové 
a 1. října 2020 vzpomene-
me 20 let od  smrti jejího 
manžela Josefa Dohnala. 

Za vzpomínku děkují syn Josef a dcera 
Ludmila s rodinami.

Dne 5. září 2020 by se dožil 100 let náš 
tatínek, dědeček, pradědeček, pan 
František Ťok.
S  láskou vzpomínají manželka Marie 
a dcery a synové s rodinami.

Žádný čas není tak dlouhý, aby dal 
zapomenout.
Dne 6. září 2020 tomu bylo 10 let, 
kdy nás navždy opustil náš tatínek, 
dědeček a pradědeček, pan Stanislav 
Mihal. Stále vzpomínají a  za  tichou 
vzpomínku děkují všem, co ho znali, 
dcera Dana a syn Stanislav s rodinami.

Dne 8. září 2020 jsme 
vzpomněli 10. výročí úmrtí 
mé maminky, paní Josefy 
Velikové.
Dne 27. září 2020 uplyne 
10 let od  úmrtí mé sestry 

Pavlínky Velikové.
Za  tichou vzpomínku děkuje dcera 
s rodinou.

Dne 10. září 2020 jsme vzpomněli 
6. výročí úmrtí mého manžela 
a  našeho drahého tatínka, dědečka 
a  pradědečka, švagra a  strýce, pana 
Jana Maluška.
Všem, kteří mu věnují vzpomínku, 
děkuje manželka, dcera Jana a  syn 
Vlastimil s rodinami a ostatní příbuzní.

Tvé srdíčko přestalo bít, marně se ptáme, 
proč muselo to tak být. Jak smutno je 
bez tebe, jak dlouhý je nám čas, jak rádi 
bychom tě spatřili a  slyšeli Tvůj hlas. 
Tak, jak Ti z  očí zářila láska a  dobrota, 
tak nám budeš chybět do  konce života. 
Nikdy nezapomeneme. 
Dne 13. září 2020 jsme vzpomněli 
15. výročí úmrtí našeho manžela, 
tatínka a  dědečka, pana Stanislava 
Nemravy. S láskou a úctou vzpomínají 
a  za  vzpomínku děkují manželka, 
syn Stanislav, dcera Kateřina a  vnuk 
Marošek.

VZPOMÍNKYVZPOMÍNKY
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Dne 29. prosince 2020 uplynou  
2 roky od úmrtí pana Václava Dufky. 
Věnujte s  námi tichou vzpomínku. 
Manželka Ludmila, dcera Jitka, vnuci 
a pravnuci.

Dne 25. července 2020 by se dožil  
100 let pan Vavřinec Bachan  
a  5. června 2020 uplynulo 40 let 
od  jeho úmrtí. Za  tichou vzpomínku 
děkuje syn P. Antonín Bachan a rodina 
Křižanova.

Dne 2. září 2020 jsme vzpomněli 
25. výročí úmrtí pana Vojtěcha 
Bachana. Za  tichou vzpomínku 
děkuje sestra s  manželem, synovci 
a neteř s rodinami.

Dne 8. září 2020 by se dožil 
100 let pan Josef Bachan. 
Dne 22. října 2020 by se 
dožila jeho manželka, 
paní Marie Bachanová 
95 let. S láskou vzpomínají 

dcera Ludmila s  manželem, vnuci 
Martin, Tomáš a  vnučka Jindřiška 
s  rodinami a  pravnučka Michaela 
s rodinou.

Čas tiše plyne, nelze jej zastavit, ale 
vzpomínky dál v nás budou žít.
Dne 22. září 2020 vzpomeneme 
15. výročí úmrtí  pana Vincenta 
Švece. S láskou vzpomínají manželka, 
dcery a syn s rodinami.
 
Dne 6. října 2020 vzpomeneme  
20 let od úmrtí našeho tatínka a dě-
dečka,  pana Jaroslava Malůška. 
S láskou a úctou vzpomínají děti s ro-
dinami.

Dne 14. srpna 2020 by 
se dožil 70 let pan Pavel 
Jelének a zároveň jsme 
si 28. srpna 2020 připo-
mněli 50 let od jeho úmr-
tí. Dne 28. března 2020 by 

se dožil jeho otec, pan Matěj Jelének  
95 let. Za tichou vzpomínku děkuje 
celá rodina.

Nezemřel jsem, neboť vím, že budu žít 
stále v srdcích těch, kteří mne milovali.
Dne 15. září 2020 tomu bude devět let, 
co nás navždy opustil pan František 
Šimčík. S úctou a láskou stále vzpomíná 
vnučka Jitka, pravnuci Romana a Filip.

Je smutno bez Tebe žít, nemá kdo poradit, 
potěšit. Díky za  to, čím jsi pro nás byla, 
za každý den, který jsi pro nás žila.
Dne 18. září 2020 vzpomínáme 6. výročí 
úmrtí naší drahé manželky, maminky 
a  babičky, paní Libuše Hájkové. 
S  láskou vzpomínáme. Za  tichou 
vzpomínku děkuje manžel Jan a dcery 
s rodinami.
 
Jak tiše žil, tak tiše odešel, skromný 
ve  svém životě, velký ve  své lásce 
a dobrotě.
Dne 19. září 2020 uplyne 1 rok od smr-
ti našeho drahého manžela, otce a dě-
dečka, pana Jana Nováčka. 3. prosince 
2020 by oslavil 65. narozeniny.

Dne 23. září 2020 si připomínáme 
1. výročí úmrtí paní Antoníny 
Štefaníkové. Za  tichou vzpomínku 
děkuje rodina Mandíkova.

Proč osud byl tak krutý a nenechal Tě žít, 
proč, maminko moje drahá, jsi musela 
odejít. Dny, týdny i roky plynou, ale nikdy 
nezacelí tu ránu bolestivou.
Dne 14. října 2020 uplyne smutné  
10. výročí úmrtí paní Dany Zimčíkové. 
S  láskou a  úctou vzpomíná dcera Mi-
chaela s rodinou a ostatní příbuzní.

Odešel tiše, jako když hvězda padá, 
zůstala bolest, která neuvadá. 
Dne 26. října 2020 vzpomeneme  
24. smutné výročí úmrtí našeho drahé-
ho manžela, tatínka, dědečka, švagra 
a  strýce, pana Jana Šimčíka. Za  ti-
chou vzpomínku děkují manželka, děti 
a celá rodina.

Dne 10. listopadu 2020 uplyne 5 let, 
co nás navždy opustil náš tatínek 
a  dědeček, pan František Polášek. 
S  láskou vzpomínají manželka Marie, 
dcera Ladislava a Monika s rodinou.

VZPOMÍNKYVZPOMÍNKY
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Vojtěch Rosůlek

Malvína Prajzová

Jorika Nezhybová

Klára Jelénková

Anna Piskořová

Štěpánka Hrabincová
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